

中共武汉理工大学委员会文件

校党宣字〔2023〕2号



关于学习习近平总书记对深入开展学雷锋活 动作出的重要指示精神的通知

各二级党组织、校属各单位：

今年是毛泽东等老一辈无产阶级革命家为雷锋同志题词 60 周年。近日，习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示。为学习贯彻习近平总书记重要指示精神，在新时代新征程上更好传承和弘扬雷锋精神，开展好学习雷锋精神活动，特通知如下。

一、深刻领会雷锋精神的时代内涵和永恒价值

雷锋精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分，是中华民族精神的时代写照。习近平总书记的重要指示，充分肯定了 60 年来学雷锋活动的显著成效，深刻阐明了雷锋精神的永恒价值，对新征程上更好弘扬雷锋精神提出了明确要求。

我们要深刻把握雷锋精神的时代内涵。要深入学习雷锋忠诚于党和人民的“赤子”精神，坚决听党话、跟党走，心怀国之大者，深刻认识“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要深入学习雷锋毫不利己、专门利人，把有限的生命投入到无限的为人民服务之中的“奉献”精神，讲奉献、讲大局，敢于担当、主动作为；要深入学习雷锋自觉地把个人融入党和人民的事业之中去，个人服从整体、服从组织，忠于职守、兢兢业业，干一行爱一行的“螺丝钉”精神，爱岗敬业、恪尽职守、精益求精，在平凡的岗位干出不平凡的成绩；要深入学习雷锋不怕困难、刻苦钻研的“钉子”精神，脚踏实地、锐意进取，努力以钉子的“挤”劲和“钻”劲，在新时代新征程上推动学校事业高质量发展。

我们要深刻领会雷锋精神的永恒价值。60年来，学雷锋活动持续深入开展，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。在新时代新征程上，我们要进一步弘扬雷锋精神，把学雷锋活动融入日常、化作经常，自觉把个人追求融入中国式现代化建设和学校“双一流”建设事业中，为全面建设社会主义现代化国家、为建设特色鲜明的世界一流大学作出更大贡献。

二、掀起学习雷锋精神的热潮

各二级党组织和各单位要深刻认识学雷锋活动的重大意义，围绕习近平总书记重要指示精神，迅速掀起学习雷锋精神热潮。

各二级党组织中心组、党支部要组织开展专题学习；要把学习习近平总书记重要指示精神纳入教职工集体学习、团支部组织生活的重要内容。各级党组织、工会、共青团要把集中学

习与个人自学、网上学习与网下学习相结合，拓展内容、创新形式、丰富载体，运用读书会、报告会、知识问答、演讲、辩论、实践体验等多种形式，开展丰富多彩的学习活动，着重领会习近平总书记重要指示的重大意义，学习领会雷锋精神的丰富内涵和时代价值，使学雷锋活动更有时代感吸引力、做到常态化长效化。

三、学做结合把雷锋精神落到实处

要把学习习近平总书记重要指示精神同学习贯彻党的二十大精神和学校第四次党代会精神有机结合起来，同落实学校第四次党代会提出的目标任务和 2023 年学校重点工作结合起来，把雷锋精神的内核，包括“赤子”精神、“奉献”精神、“螺丝钉”、“钉子”精神等，融入工作、融入学习、融入生活，融入日常教育教学实践，为实现学校事业高质量发展贡献智慧和力量。

各二级党组织和各单位要精心组织学习活动，教育引导广大师生弘扬雷锋精神、落实立德树人根本任务；广大党员干部要率先示范，树立崇高理想追求，践行社会主义核心价值观，做忠诚于党、奉献祖国、服务人民的表率。要用好媒体平台，加强学雷锋先进模范和典型事迹的宣传推介，营造浓厚氛围。

中共武汉理工大学委员会

2023 年 3 月 2 日

武汉理工大学党政办公室

2023 年 3 月 2 日印发